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Výsledky z výtvarnej súťaže
LUDWIKA KORKOŠA 2019/2020
Slovenský inštitút vo Varšave sa, ako spoluorganizátor, opätovne
pripojil k redakcii krajanského mesačníka Život pri organizovaní súťaže
pomenovanej po významnom umelcovi, sochárovi Ludwikovi Korkošovi,
ktorý sa narodil v roku 1928 v obci Čierna Hora, v Poľsku. Venoval sa
komornej a monumentálnej plastike. Vytvoril viaceré diela úžitkového
sochárstva, ktoré môžeme vidieť po celom Slovensku.
Najmonumentálnejšie diela sú napr. socha pred bratislavskou
nemocnicou Kramáre, Stavebnou fakultou Slovenskej technickej
univerzity v Bratislave, plastika pred nemocnicou v Nitre, alebo fontána
v Liptovskom Mikuláši.

Mladí umelci, ktorí sa doteraz súťaže zúčastňovali, stvárňovali také témy ako „Odkaz sv.
Cyrila a Metoda pre Slovensko a Európu“, „Najkrajšia slovenská rozprávka“, „Zaspievaj mi
Slovenskú pieseň“, “Spolok Slovákov v Poľsku v zrkadle sedemdesiatročného pôsobenia“,
„Obálka časopisu Život v slávnostnom šate“ a „Slovensko – malá veľká krajina“. Aktuálna
edícia súťaže však zvolila veľmi inšpiratívnu tému „Slovenské pamiatky zapísané do
zoznamu UNESCO“. Táto téma otvára celé množstvo možností ako mladí výtvarníci,
milujúci Slovensko, môžu ukázať naše kultúrne a prírodné bohatstvo.
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Do tohtoročnej súťaže bolo zaslaných 170 prác, prekvapivé bolo pritom to, že 
presne polovica zaslaných prác patrila do mladšej skupiny, čiže 85 prác a druhá 
polovica do staršej skupiny – tiež 85 prác. Deti sa veľmi snažili a viaceré práce boli 
na vysokej úrovni. Ich diela boli veľmi pekné, pričom niektoré z nich budú 
uverejnené v podobe pohľadníc. Práce zaslané do tejto súťaže ukázali, že deti si 
našli informácie o pamiatkach na Slovensku, ktoré sú uvedené v zozname 
UNESCO a potom si ich aj naštudovali, aby ich vedeli umelecky stvárniť, čo bolo 
veľmi dôležité z hľadiska identifikácie objektov. Viaceré námety, ktoré sa objavovali 
na zaslaných prácach možno aj deti osobne navštívili, ako napríklad Vlkolínec, 
Dobšinskú ľadovú jaskyňu či Spišský hrad. Inokedy boli zdrojom informácií učitelia 
výtvarnej výchovy, ktorí vedeli žiakov uviesť do témy. Niektoré artefakty 
materiálneho i nemateriálneho dedičstva Slovenska boli uverejňované aj na 
stránkach časopisu Život, odkiaľ si ich záujemcovia mohli tiež ozrejmiť. 
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Porota pri hodnotení prác zohľadňovala základné kritéria, ako vek autora, jeho 
schopnosti, námahu vynaloženú pri tvorbe práce, použitý materiál a výtvarnú 
techniku, celkový umelecký dojem a spojitosť so zadanou témou súťaže. Z víťazných 
prác bude zostavená putovná výstava, ktorá bude prezentovaná v Jablonke 
v klubovní SSP, v Slovenskom dome v Podvlku, cez prázdniny v Slovenskom 
inštitúte vo Varšave, neskôr v Centre slovenskej kultúry v Novej Belej, Slovenskom 
dome v Kacvíne a vo Vyšných Lapšoch, ako aj na stránkach katalógu súťažných 
prác. Súťaž je dlhodobo organizovaná redakciou časopisu Život v spolupráci so 
Slovenským inštitútom vo Varšave. 

 

Vyhodnotenie súťažných prác sa uskutočnilo v priestoroch redakcie Život 
výnimočne 15. apríla tohto roku. Porotu tvorili znalkyňa výtvarného umenia 
a dlhoročná skúsená porotkyňa Drahoslava Skopárová, redaktorka Milica 
Majeriková-Molitoris a šéfredaktorka Agáta Jendžejčíková. Výtvarné práce 
prezeral zároveň generálny tajomník ÚV SSP Ludomír Molitoris. Výber 
spomedzi množstva zaslaných prác len tých niekoľkých, ktoré boli 
odmenené, bol náročný. Súťažiaci najčastejšie spomedzi slovenských 
pamiatok zapísaných na zozname UNESCO zobrazovali Vlkolínec, 
Dobšinskú ľadovú jaskyňu, Domicu, Spišský hrad, mesto Bardejov, drevené 
kostolíky: v Bodružale,  Tvrdošíne, Ruskej Bystrej,  Hronseku, ale objavilo sa 
aj drotárstvo, fujara, ornamenty na čičmianských dreveniciach.  
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